



这个节 这个世界 因她们而美丽

弃婴饿得直哭 休产假女警赶回所里当奶妈

快报讯(记者 陶维洲 通讯员 江公宣)刚出生的孩子被父母遗弃,江宁高新园派出所一名正在休产假的女警听说后,立即赶回派出所照顾弃婴,还用母乳喂他。直到6个多小时后,孩子被安全地送到南京市儿童福利院,她才完成了自己“临时妈妈”的使命。

3月7日一大早,高新园派出所接到报警,称江宁竹山路某大酒店对面发现一名弃婴。民警立即赶赴现场,在一住宅区的楼道口发现了一个襁褓,里面躺着一个连脐带都没剪掉的男婴,小脸已经微微发紫。“还有呼吸!”民警立即抱起孩子,挨家挨户询问,但是没有丝毫孩子父母的线索。

“这是个男孩,就这么把孩子撂在这,什么也没留下,看来父母是铁了心不想要这孩子了。”民警随即带着孩子前往医院检查身体,之后又将孩子带回派出所。面对这个弱小的新生命,所里那些经常与犯罪嫌疑人打交道的民警们显得手足无措。“她一定有经验。”见婴儿哭声不止,民警们不约而同地想起了即将休完产假、尚在哺乳

期的一位女民警,于是立即打电话。得知情况后,这位女民警二话没说便赶回所里。

当第一眼看到那名弱小的男婴,女民警身为人母的情怀被深深触动,她落泪了,抱着婴儿不停安抚,还用母乳喂他,吃饱的婴儿很快在女民警的怀抱中甜甜入睡。而此时,买奶粉、买奶瓶、买纸尿裤……女警服务队的其他队员们迅速忙活开来。

闻讯而来的派出所女所长王静一方面组织警力调取监控和入户走访调查,全力寻找弃婴的家人;另一方面,带领女警服务队的全体队员照顾孩子,接力当好“临时妈妈”。

6个多小时的悉心照料后,寻亲工作却没有一丝进展。为了让男婴受到更好的照料,民警决定将其转交南京市儿童福利院收养。离别在即,女警队员们抓紧这最后相聚的一分一秒,一个接一个地抱过这个不幸却又万幸的孩子,轻吻着小小的额头,送上各自心中最美好的祝愿。



公交站台旁,文明引导员正在为求助者指路 现代快报记者 施向辉 摄

鼓楼广场附近,问路的人实在太多 60多位大妈自发指路

快报讯(通讯员 方虎泉 记者 仲茜)这两天,在鼓楼广场附近,人们经常能看到一群穿着红马甲、戴着红袖标的老年志愿者,活跃在公交站台、地铁出口和街巷路口,为人们答疑解惑,提供帮助。可谁也不知道,这一群老年志愿者,是自发组织在一起为大家服务的。

61岁的严小琪和杜春芳都住在鼓楼三条巷,作为邻居,两位退休老人常常一起买菜逛街锻炼身体。可每次从菜场回来,经过公交站台和巷口时,两位老人总能遇到前来问路的人。“鼓楼广场附近汇集有11个公交车站,4个地铁出口,又是城区去往江北的交通枢纽,靠着鼓楼医院,每天从这里经过的人太多了,其中好多人都是不熟悉路的。”严小琪说,有不少是抱着孩子、挺着大肚子或是搀扶着老人来看病的,要是找不到

地方,就会走冤枉路。

杜春芳说,为了帮助这些人,去年开始,她就和邻里几位姐妹,一有空就来到公交站台、路口,帮忙指路。大半年下来,老人服务队发展得越来越大,先后有60多位退休大妈前来参加。“早上买菜送回家,我们就出来了,一直到11点,正好回家也不耽误烧饭,完了下午再出来。”杜春芳说,后来大家还排了值班表,不管是下雨下雪天,都分批前来。

昨天,为了表彰和传承大妈们自发志愿服务的精神,云南路社区居委会专门成立了“云南路巾帼文明引导员协会”,把老人们的志愿服务打造成社区特色服务,并招募更多的志愿者加入其中。“今后我们将不仅提供指路服务,还要劝导、监督市民在公共场所的不文明行为,把鼓楼广场管理好、服务好。”云南路社区书记卢建瑛说。

感谢她们,一群可爱善良的老人

高新园派出所民警:希望父母把孩子接回去

征集爱心妈妈 一起开“助农社区店”

发起人:最好分布各区,提供放货点、接待顾客即可

家住江北的孙女士来自徐州丰县,每每看到价格高昂的蔬菜水果,就会联想到老家地里卖不出去的那些苹果、梨子,心里有说不出的滋味。最近,她决定把自己长年以来的想法付诸行动,成立一个“爱心助农社区店”,“我希望有更多的妈妈能加入进来,把自己家乡的特产运过来,然后卖给附近有需要的家庭,这样形成一个网络,既能帮助老家的农民,又能让大家吃上更新鲜便宜的水果蔬菜。” 现代快报记者 郝多

帮亲戚卖了近1万斤苹果

孙女士今年33岁,老家在徐州丰县。“很多年前就有这个想法了。”孙女士说,来到南京后,每次在新闻里,看到农村地里的那些农产品卖不出去,烂在地里,就很心痛。

孙女士说,近几年回家,感觉农村变化也不小,“可生活再好,他们也是要土里刨食,要遇到风调雨顺的好年景才好。”孙女士认为,在农村,收入主要还是靠农产品,可是这些农产品在当地卖不到好价钱,“而在城市里,想吃还要花高价去买,造成这样的情况主要是中间的中转环节和物流成本太高了。”鉴于此,孙女士产生了这样的想法,“如果有这样一个网络,把各地的农产品聚集起来,我们帮农民们销售,这样大家都可以得到实惠。农民可以卖个好一点的价格,我们可以吃到更好的东西。”

为了实践自己的这个想法,孙女士在网上找到一个卖橙子的江西女孩儿,鼎力相助,最终帮她销售了170多箱橙子。去年,孙女士还帮老家的亲戚卖了将近一万斤的苹果,“当时在老家卖1.5元一斤,运输成本加损耗,运到南京来成本大约在两元一斤,然后我帮她卖2.8元一斤,比当时超市里的便宜一块多钱一斤。”孙女士说,这样下来,农民比在老家多赚了七八千块钱。

“助农社区店”如何运作?

不过,毕竟是一个人,孙女士还是觉得忙不过来,她在网上发帖,希望能征集到和她有着一样想法的人。

“前两次的实践,我发现购买的人很多,分布在南京各个区县,但我住在江浦,很多人嫌远,他们过不来,我也送不过去。”孙女士说,希望能征集到有热心有耐心有责任心的妈妈,“如果她也有老家的农民亲戚需要帮忙,那是最好了,就能理解我们这份心。”

另外,孙女士表示,希望爱心助农社区店的妈妈们分布在南京各个区,把整个南京“串起来”,“这样我们运来货,就可以分放在各个妈妈家。”

“其实妈妈们也就是提供一个‘仓库’,供我们放货。顾客则是在网上联系召集,上门自取,妈妈们只要负责接待就可以了。”孙女士说,如果这个事情能长期做下去,会容易很多。“我们不一定非要帮到所有人,但能帮一个是一个,当然如果长期做,应该给妈妈一些辛苦费,或者多分一些新鲜的蔬菜和水果给妈妈们,不能让大家白忙活。”

另外,孙女士还是南京爱心妈妈群的一员,“我希望,在我们帮助这些老家农民的同时,也能捐出一些善款,投入到爱心妈妈救助宝宝的资金中去,这样,一件小事就会变得更加有意义,更加有爱。”

有兴趣加入的妈妈可加QQ群76176227

短消息

35名环卫工免费体检

快报讯(记者 赵丹丹)昨天是三八妇女节,省人民医院民盟发起为环卫女工免费体检活动,昨天,鼓楼区35名环卫女工得到了这份特别的三八节礼物,每名环卫工的体检费用为200多元。

昨天在江苏省妇幼保健医院门诊二楼,鼓楼区35名环卫女工陆

续进行体检,她们除了要进行常规的妇科检查外,还要做宫颈防癌筛查。环卫工梁彩萍说,尽管每两年单位会安排一次妇科检查,但没有哪次项目有这么多。鼓楼区有650名环卫女工,每两年会安排她们做一次妇科检查,但由于受到经费的限制,做的都是最常规的检查。

女检察官过节也很忙

快报讯(通讯员 雒呈瑞 记者 陶维洲)今年三八节期间,南京市检察院组织开展了一系列丰富多彩的活动。3月6日下午,该院组织20余名女检察官代表到市儿童福利院看望慰问孤残儿童,将10850元捐款转交给福利院。3月7日,南京市检察机关青少年道德法制宣

讲团的8名女团员,到江宁大学城、溧水中学进行了青少年道德法制教育宣讲。

3月13日南京市检察院还将组织部分女干警到市残联与残疾人开展一次主题为“增强法制意识,自强不息创造精彩人生”的座谈会。

点点滴滴,都是爱